



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 58 (10842)

19 ИЮЛЯ 2024

ПЯТНИЦА

ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Награждения за апрель-июнь 2024

Награждены почётной грамотой администрации Голышмановского городского округа:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа и в связи с 60-летием со дня рождения:

Цибуцинин Николай Васильевич, председатель комитета по спорту, молодёжной политике и культуре администрации Голышмановского городского округа;

Ходаков Пётр Маркович, водитель автомобиля ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово).

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие и укрепление судебной системы и в связи с празднованием 100-летия со дня образования Голышмановского районного суда Тюменской области:

Глухарева Ирина Борисовна, помощник председателя суда Голышмановского районного суда Тюменской области;

Григорьева Марина Владимировна, помощник судьи Голышмановского районного суда Тюменской области.

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа и в связи с празднованием Дня медицинского работника:

Баженова Галина Фёдоровна, медицинская сестра ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово).

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа и в связи с празднованием Дня социального работника:

Валиулина Оксана Анатольевна, специалист по социальной работе службы сопровождения по месту жительства Муниципального автономного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского городского округа»;

Танваева Индира Медетбековна, заведующая отделением семейного многофункционального центра Муниципального автономного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского городского округа».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского городского округа:

Газдиева Ирина Илларионовна, медицинская сестра бюро № 12 – филиала ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Тюменской области».



Участники семейного «Эко-трио Баженовых» обустроились в бору как настоящие туристы

Семейный выходной в сосновом бору

Так прошёл межмуниципальный экофестиваль в нашем округе

Его организовали в рамках всероссийской юннатской экспедиции «Движения Первых».

Посвятили фестиваль экологии и туризму.

«Экологическая станция»

Здесь семьи-участницы разбили лагерь с палатками по всем правилам. Обустроили спальную зону, обеденную и игровую, красочно украсили свой бивак. Не забыли и про бережное отношение к природе. Ведь всё это оценивала комиссия конкурса «Экологическая станция». Главным судьёй был глава округа Александр Ледаков.

В рыбацком стиле оформили биваки Осинцевы и Солдатовы-Столбовы. Заводила такого отдыха на природе в семье Татьяны Солдатовой – её отец Анатолий Столбов. Попутно, как рассказала его супруга Светлана Анатольевна, любят местную природу. Говорит, что у нас много прекрасных мест.

Третьеклассница Ксения Кайназарова с мамой и бабушками предложили экоакции. Им можно было сдать пластиковую бутылку и получить за это печенье, поучаствовать во фримаркете – обменять ненужную вещь на любую

здесь. А ещё отведать домашнего мочито, садовой клубники и пирога с такой вкусной начинкой.

«**Елена ВОРОНОВА**, муниципальный куратор отделения «Движения Первых»:

– Цель семейного экспедиционного фестиваля – объединить семьи через совместный отдых и популяризовать экологические идеи, сохраняющие природу. В мероприятии участвовали более 20 семейных команд.

– Цветы для декора я хотела сорвать в нашем саду. Но дочь сказала, зачем портить природу, поэтому пересадили в кашпо и привезли, – рассказывает Валентина Муцуева. – Ксюша второй год в «Движении Первых». Уже побывала как лидер с поездкой в Москву и по путёвке в тюменском лагере «Алые паруса». Часто путешествуем семьёй в активные выходные «Пер-

вых». В прошлом году были в походе. Этим летом мы уже участвовали в семейном конкурсе по спортивному ориентированию и вышли в победители.

Лаборатория на природе

В конкурсах и мастер-классах участники старались собрать как можно больше жетонов за правильно выполненные задания, чтобы побороться за победу. Активной семье Павла и Ирины Никифоровых такой отдых оказался по душе.

– В суе будней мы порой забываем, что можно просто, как дети, радоваться, собравшись всей семьёй в выходной на природе. Яркие эмоции нам подарил этот фестиваль, – отмечает Ирина. – Прошлись по бивакам других семей. Понравилось, что трио Баженовых предложили отдельный сбор мусора. А Журавлёвы назвали экологическую станцию «Журавли прилетели» и креативно заполнили её пространство эмблемами с этими птицами. В конкурсе «Экологическая лаборатория» нам выпало задание найти насекомых.

» 5
стр.

Как тушили пожар в «Юности»?

По легенде, очаг возгорания возник на сцене голышмановского Дворца культуры

Автоматическая система пожаротушения там сработала якобы неэффективно – создалось плотное задымление. Сотрудники учреждения вызвали пожарных.

Специалисты отдела организации пожаротушения Главного управления МЧС России по Тюменской области смоделировали такую чрезвычайную ситуацию. В ходе неё голышмановским спасателям предстояло ликвидировать пожар, вывести пострадавших из горящего здания.

Пожарные оперативно прибыли на место происшествия. Развернули штаб, куда стекалась вся информация и откуда поступали чёткие указания. Руководил операцией начальник 27-го пожарно-спасательного отряда Сергей Пургов. Его задачей было грамотно организовать работу на месте пожара, сориентировать бригады и, если потребуется, запросить дополнительные силы.

– Сложный объект: с массовым пребыванием людей, длинными коридорами и обширными пространствами, – поясняет Сергей Викторович. – На сцене, как раз, где «возник» очаг воз-



Голышмановские пожарные готовятся к выполнению задачи, поставленной на учениях

горания, находятся конструкции из легковоспламеняемых материалов. По вводной, ранг пожара третий. Он свидетельствует о тяжёлой обстановке и необходимости увеличить количество пожарных расчётов. Мы привлекли восемь единиц техники из Голышмановского гарнизона. Четыре спецмашины прибыли с пожарных постов сёл Гладилово и Ражево, деревни Боровлянки. Их силы понадобились в основном на про-

кладке магистральных линий от резервных водоисточников. Используем пожарное оборудование с большим расходом воды.

Для создания ситуации, приближенной к реальной, применяли театральные дым. Включили аудиозапись с криками пострадавших о помощи. Пожарных это не дестабилизировало, действовали они без проволочек, чётко и слаженно. Эвакуировали сотрудников и посетителей учреждения культуры, лик-

видировали пожар. Пострадавших вывели из здания и передали в руки медработников.

Дворец культуры – большое здание. Оказавшись в экстремальной ситуации, многое в плане безопасности зависит и от самих работников.

– У нас всегда полно посетителей, поэтому пожарная безопасность – на первом месте, – говорит руководитель Голышмановского центра культуры и досуга Ирина Ледяева. – Эти учения

показали, что весь коллектив знает, как надо действовать при таких обстоятельствах. Все эвакуационные выходы в здании в рабочем состоянии. У нас имеются необходимые средства первичного пожаротушения.

Пожарно-тактические учения проводятся ежегодно. Они показывают уровень подготовки личного состава дежурных караулов, помогают отработать алгоритмы пожаротушения.

Начальник отдела организации пожаротушения Главного управления МЧС России по Тюменской области Сергей Томилов дал положительную оценку действиям голышмановских спасателей на учениях.

– Замечания есть – и это нормально, чуть позже их детально разберём, – подытожил Сергей Иванович. – Каждый специалист доложит ситуацию, которая происходила на его участке, и о принятых мерах в соответствии со сложившейся обстановкой.

Елена СОНИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

«Ёлочка» заиграет новыми красками

В детском саду № 4 в посёлке Голышманово третью неделю идёт ремонт

Продлятся работы до конца июля. Как рассказала директор учреждения Ирина Дьяченко, дошкольников пока разместили по остальным четырём детским садам посёлка Голышманово.

Всего «Ёлочку» посещают около 300 детей.

– Мы заранее составили списки остро нуждающихся в услугах детсада на время ремонта семей из числа работающих, многодетных и участников военной спецоперации, – пояснила Ирина Александровна.

Новый пол в спортзал

В спортзале за счёт средств муниципального бюджета заменили пол. Эту работу выполнила строительная бригада предпринимателя Андрея Леонюка.

– Ремонт пола здесь требовался уже и по предписаниям Роспотребнадзора. Прежний износился – доски скрипели. А здесь кроме спортивных занятий и соревнований проводим и культурно-массовые мероприятия, – говорит Ирина Дьяченко. – Строители всё сделали аккуратно. Убрали в спортзале сцену – стало светлее и просторнее. На стены мы поклеили обои. В процессе ре-



Работники детсада Елена Мелюханова, Ольга Гигина и Светлана Винокурова подкрасили спортивно-досуговые объекты во дворе

монта обнаружили сгнившую под полом водопроводную трубу. Её переварили рабочие «Голышмановотеплоцентра».

Косметический ремонт

Внутри здания детсада сотрудники сделали косметический ремонт. Повара Наталья Талубаева и Татьяна Киргинцева побелили и покрасили кухню. Всего в «Ёлочке» тру-

дятся четверо поваров. Педагогов в этом учреждении – 27. Их стараниями преобразились помещения в группах дошколят.

Воспитатели Любовь Хандрыкина и Ольга Рукавишниковы и их помощник Вера Селезнёва вели работы в младшей, которую посещают 30 детей от двух до трёх лет. Побелили потолки, зашпатлевали неровности и перекраси-

ли стены в персиковый цвет. Любовь Хандрыкина и сама в детстве посещала этот детский сад, а работать пришла сюда сначала поваром. В ней заметили педагогическую жилку и предложили должность воспитателя – получила образование по профессии в местном педучилище, затем в вузе. Трудится здесь уже 18 лет.

Воспитатели младшей груп-

пы «Затейники» украсили стены бабочками, потолок – бумажными цветами и лентами. Затея воспитателя Натальи Филиновой – уголок мини-музея русской куклы с её самошитыми творениями – оказалась ещё и хорошим образовательным материалом. Здесь отражена не только часть истории этой игрушки. Сами кукольные костюмы – мини-версия тех, что носил наш народ.

Для уюта и комфорта детей, отметила Ирина Дьяченко, в течение года в «Ёлочку» на собственные денежные средства детсада приобрели мягкую мебель и уличные фигуры по сказкам Пушкина. В ближайших планах – закупить стульчики для двух групп.

Кстати

Ремонт за счёт средств муниципального бюджета также прошёл в детском саду № 3 «Вишенка» посёлка Голышманово. Там в трёх группах залили бетонный пол и постелили новый линолеум. Во всех 19 дошкольных учреждениях нашего городского округа ежегодно проходят косметические ремонты.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
Региональные
хроники

В честь юбилея Тюменской области, который она отметит 14 августа, продолжаем публиковать региональные хроники.

Знакомим наших читателей со знаковыми событиями, случившимися за прошедшие годы на территории области.

1964 год

Открыли индустриальный институт в Тюмени.

Из села Шаим Кондинского района Ханты-Мансийского национального (с 12.04.1978 – автономного) округа отправлен первый танкер нефти на Омский нефтеперерабатывающий завод.

Врезервуары Усть-Балыкского товарного парка поступили первые тонны нефти. С этого дня начался отсчёт промышленной эксплуатации нефтяных месторождений Западной Сибири.

Совершён первый рейс самолётом АН-24 по маршруту Тюмень – Сургут.

Открыли Губкинское месторождение.

1965 год

Освоение нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири объявлены всесоюзными комсомольскими стройками.

Открыли Самоглорское месторождение, вошедшее в десятку крупнейших в мире.

1966 год

Восстановили звание «Почётный гражданин города Тюмени».

В Ямало-Ненецком национальном округе открыто крупнейшее в мире газоконденсатное месторождение – Уренгойское. По предварительным оценкам тюменских геологов, в его недрах должно находиться до 10 триллионов кубометров углеводородного сырья.

Энергостроители тюменского севера приступили к сооружению первой линии электропередачи ЛЭП-500 Тюмень – Сургут. Ей предстояло пересечь 700 километров тайги, болот и водных преград.

Создали Главное Тюменское геологическое управление – «Главтюменьгеология». Его сотрудники выполняли все геологоразведочные работы в Западной Сибири.

По архивным данным подготовила Оксана ТИТЕНКО

Семейный выходной в сосновом бору

Так прошёл межмуниципальный экофестиваль в нашем округе

«1 стр. «Экологическую лабораторию» организовала сотрудник проектного отдела «Движения Первых» Тюменской области Диана Королёва. Здесь семьи определяли облачность, направление ветра, отгадывали ошибки на экологической тропе. Вычисляли издали высоту дерева по специальной формуле.

Мастер-классы от Мамонтовых

Увлекательными оказались мастер-классы от семьи педагогов Центра

дополнительного образования города Ишима Веры и Вячеслава Мамонтовых. На их площадке с удовольствием половили «рыбок» за жетоны Ворончагины из Упоровского района. Диана там председатель местного отделения «Движения Первых». Приехала на экофестиваль с двумя дочерьми и мамой перенимать передовой опыт подобных мероприятий. На другом мастер-классе Мамонтовы предлагали из остатков дерева от станков ЧПУ изготовить фигурки животных. Но больше всех внимание участников привлёк мастер-класс «Сортируй-ка», который провёл их сын Владис-

лав – студент Омского политехнического университета. С сестрой и родителями он активно занимается экологическими проблемами, участвовал во всероссийских конкурсах. Он предлагал семьям отсортировать мусор, который подлежит переработке, и между делом рассказал много поучительного о рециклинге. Возможно, по-

лученные знания участники фестиваля станут чаще применять в быту. Ведь забота об экологии актуальна всегда.

Изюминкой фестиваля стала спевка с артистами тюменской музыкальной студии «Интервал» Алиной Карташовой и Денисом Панфиловым. Семьи, устроившись на пледах и ковриках, дружно подпевали им любимые песни.



Больше фотографий с семейного экофестиваля доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Оксаны КРАВЦОВОЙ

Лето. Отдых. ГТО

В посёлке Голышманово прошёл муниципальный этап летнего фестиваля «Готов к труду и обороне» среди школьников



Прыгать, бегать, состязаться и тусить компанией друзей – такой летний отдых со спортом привлекает голышмановских школьников

Его посвятили 10-летию возрождения обновлённого Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

В фестивале участвовали девочки и мальчики 1-4-й возрастных ступеней, которые отдыхали в летних лагерях с дневным пребыванием.

Всего на стадионе «Центральный» состязались пять команд из школ № 1, № 2 и № 4 посёлка Голышманово, Гладилловской и Мальшенской. Каждый участник старался набрать максимальное количество баллов, чтобы побороться за победу в личном первенстве и в командном зачёте.

Прыжки в длину с места, наклоны туловища, бег челночный и на короткую дистанцию, упражнение на пресс, отжимания и подтягивания – такой активный отдых только подзадоривал соревнующихся. Они даже били свои рекорды.

В рейтинге общеобразователь-

ных учреждений округа по активности и качеству сдачи ГТО школа № 4 – одна из лучших. Примерно у половины ребят, по словам учителя физкультуры Галины Педченко, есть знаки за выполнение нормативов. В фестивале участвовали всем отрядом – более 20 человек.

– В упражнении на пресс я обычно выполняла 30 подниманий туловища за минуту, а сейчас сделала 50 раз, – сказала ученица этой школы Диана Волкова. – Не впервые выступаю в округе в соревнованиях по ГТО за мою школу, нынче ещё в «Зарнице 2.0» участвовала – заняла второе место командой. Я полгода занимаюсь в кадетском классе у Сергея Викторовича Слепцова. Мне нравится изучать военное дело.

– На фестивале ГТО мне понравилось сдавать нормативы по подниманию туловища – это у меня получается лучше всего, – присоединилась к разговору ещё одна ученица школы № 4 Ульяна Ковалёва. – Было увлекатель-

но так, со спортом, отдыхать на нашей площадке летнего лагеря. Оставшиеся каникулы тоже планирую провести активно. Хожу на тренировки на лыжную базу. Летом мы катаемся в сосновом бору на лыжероллерах и соревнуемся между собой.

На муниципальном этапе летнего фестиваля ГТО команда этой школы завоевала третье ме-

сто. Второе заняла гладилловская сборная. Победила команда мальшенских школьников.

Как рассказал их учитель физкультуры Вячеслав Русанов, стать лучшими им удалось благодаря упорным тренировкам:

– Мои ученики активно сдают нормативы ГТО в течение всего года, в том числе на уроках физкультуры. По массовости сдачи наша Мальшенская школа – одна из лучших в округе. Ребята посещали не только пришкольный лагерь, где тоже были соревнования, но и у меня спортивно-досуговую площадку. Поэтому хорошо физически подготовлены. А те, кто ещё занимается в Мальшенском отделении спортшколы вольной борьбой – тем более. Например, Кирилл Николаев, Арина Михеева и Ксения Харлова, ставшие абсолютными чемпионами фестиваля в личном первенстве.

Первые места в своих ступенях также завоевали Асан Габдуллин из школы № 4, Матвей Костин и Аделина Набиева из Гладилловской, Тимофей Кошечев и Ульяна Абраменкова из школы № 2.

Мнение



Андрей ПРИБЫТКИН, руководитель Центра тестирования ГТО в Голышмановском округе:

– Сдача ГТО позволяет школьникам развивать быстроту, силу, ловкость, выносливость, гибкость. Эти физические качества необходимы для здоровья подрастающего поколения. С каждым годом количество сдающих ГТО школьников в нашем округе растёт, как и выполнивших нормативы на знак. За первое полугодие 2024-го ГТО сдали около 550 учеников, почти 60 процентов из них – на знаки.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
ОБОЗРЕВАТЕЛИ: 2-56-69.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2196 Заказ № 58